

Комитет по образованию Правительства Санкт-Петербурга
Отдел образования Администрации Петроградского района

ГИМНАЗИЯ № 56

197136, г.Санкт-Петербург, Чкаловский пр. 35



тел. (812) 346-0087

346-0088

факс (812) 346-0086

www.school56.spb.ru

ДТ № 56
от 14.05.2012

Уважаемая Елена Михайловна!

Выражаем Вам свою благодарность и заинтересованность в дальнейшем сотрудничестве с Вами и развитии Вашего проекта, связанного с изданием богатейшего литературного наследия немецкого педагога и детского писателя Альберта Людвиги Гримма. Первая книга в Вашем авторском переводе «Незвестные 1001 ночь» в сопровождении разработанной Вами методики «Сказка на кончиках пальцев» с первых шагов показала положительные результаты в разных формах работы с учащимися начальной школы.

Тексты книги были использованы для проведения уроков внеклассного чтения в четвертом классе. Книга легко читается, написана хорошим русским языком, соответствующим современным языковым и стилистическим нормам. Недаром она рекомендована кафедрой детской литературы Института детства РГПУ им.А.И.Герцена для внеклассного чтения в начальной школе и для семейного чтения. Кроме того, и это очень важно, каждая история, пересказанная А.Л.Гриммом, содержит глубокие идеи для нравственного воспитания подрастающего поколения.

Как свидетельствует наша практика, Ваша методика «Сказка на кончиках пальцев», учитывающая психологические особенности детей этого возраста, благотворно оказывается на пробуждении интереса к чтению. Перевив сначала сказку как «некое действие», дети после этого с удовольствием берут книгу в руки.

Слушая пересказ сказки или истории, они могут увидеть и подержать в руках различные предметы и материалы, связанные с содержанием текстов. Одновременно они имеют возможность усваивать услышанное, работая руками: рисовать или лепить из пластилина. Кроме ярких, красивых и интересных предметов, вынимаемых Вами из «сундука с сокровищами», дети могут рассматривать географическую карту и представлять себе, где находятся и куда перемещаются в реальном пространстве герои сказок и историй. Чрезвычайно важно с точки зрения воспитания детей является побуждение слушателей к свободному диалогу с рассказчиком, к высказыванию и формулированию своего мнения, к обсуждению возможных вариантов дальнейшего хода событий, а также непременная привязка тех нравственных коллизий, о которых идет речь в сказках, к тому, что видят дети сегодня вокруг себя. Во время занятий от слушателей требуется терпимость и внимание к мнению других.

Кроме того, Ваши занятия имеют существенную интеллектуальную составляющую. Разработанные Вами по материалам сказок ребусы, загадки, викторины, кроссворды, чайнорды, филворды и картинки «Найди различия», а также игры со словами – анаграммы, шары, логограммы, метаграммы (все в стихотворной форме) – заставляют детей активно и с удовольствием работать на занятиях.

Хочется особо отметить большую познавательную ценность Ваших уроков, связанную с воспитанием толерантности к другим религиям. С введением в лексикон детей новых слов и понятий, включенных в методические материалы, а также вкрапленной в дерево Вашего повествования информации по типу интегрированных уроков, например, биологии, химии, физики и проч., когда речь идет о разных животных, материалах или явлениях природы.

От имени администрации Гимназии № 56, учеников и себя лично выражаем Вам благодарность за Ваш подвижнический труд. Надеемся на то, что найдется моральная и материальная поддержка Вашего столь нужного и современного проекта, для его внедрения и распространения в школьной среде России, на переиздание первой книги большим тиражом и издании ее в другом формате (с методическими материалами), а также на издание последующих книг проекта.

Заместитель директора
Классный руководитель

Панченко И.П./
Мухина А.Г./



Победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы

Победитель конкурса «Лучшие школы России - 2004» в номинации «Школа школ»

[Закрыть](#)